

没有严管,就没有“礼让斑马线”

文明驾驶习惯的养成,需要经历一个磨合的过程。对于交警部门的严格执法,广大驾驶人要用自觉自律的行动加以支持。

评论员观察

本报评论员 姜士强

“礼让斑马线”是文明驾驶的重要原则,但对于如何认定机动车未主动礼让行人,不少司机并不清楚。近日,济南交警推出多幅图片,详细解读如何“礼让斑马线”,并将根据这些要求对违法违规的驾驶员进行处罚。(本报今日A06版)

无论考虑到生命至上的原则,还是为了维护城市道路的良好秩序,“礼让斑马线”等文明驾驶的原则,都应当得到驾驶人的普遍遵循。交警部门做出的解读以及日常性查

处,既明确了车辆行驶时所应遵守的规则,同时也有助于更多驾驶人养成文明驾驶的习惯,维护道路交通安全。

如今,汽车的保有量越来越大,文明驾驶习惯却没能跟上“形势”。那些在交通法规和驾照考试中所强调的文明驾驶原则,并没有得到应有的重视和普遍遵循,甚至在一些人看来,抢在行人之前通过,才能体现开车的优势。于是,车辆与行人争路的现象,几乎每时每刻都在我们身边发生,今年5月份,一名男童就是在省城某路口的人行横道上,被飞驰的出租车撞倒身亡。随着城市的发展和车辆的增多,文明驾驶习惯缺乏所引发的安全问题越来越突

出,这种状况亟需得到扭转。

要想纠正驾驶陋习就得对症下药,尤其离不开严格的执法活动。此前记者采访时就发现,有的驾驶人并不清楚什么是正确的做法,有的则抱着“反正没人抓”的心理。此次济南交警发布示意图,首先就是明确路况不同、人车相对位置不同的情况下,机动车该如何“礼让”,让文明驾驶有规可循。在此基础上,对违规者的批评教育和行政处罚,则是运用具有强制性的执法手段,迫使驾驶人绷紧文明驾驶的“弦”。立规矩加上抓执法,形成对驾驶人的有力约束。

当然,以前的“自由自在”现在要面临处罚了,确实会让一些驾驶人感觉不适应,但文明驾驶习惯的

养成,就需要经历一个磨合的过程。在“礼让斑马线”方面,其他地方已有成功的例子:广西南宁今年3月启动了一系列相关活动,目前八成以上的车辆已经能够做到礼让行人了;而在类似活动开展更早的杭州,礼让率则高达93%。山东作为礼仪之邦,怎能在“礼让”方面甘于人后,对于交警部门的严格执法,驾驶人要用自觉自律的行动加以支持,以此为契机养成文明驾驶的习惯。

能否“礼让斑马线”不仅关系到行人的安全,更关系到整体性的道路秩序。身处钢铁外壳中的驾驶人,在面对走上斑马线的行人时,不妨多想想换位思考。毕竟,没有人永远坐在车里。

“非升即走”让老师的路越走越窄

公民论坛

张枫逸

因为之前签订合同中规定“就取9年未评职称的老师必须离职”,从2004年起任讲师的清华大学教师方艳华如今已到了“非升即走”的最后期限。五天里,帮助方艳华请愿留任的毕业生来信有50多封。(7月28日《中国青年报》)

不仅是清华大学,眼下“非升即走”制在国内很多高校施行,其核心理念就是“分级流动、末位淘汰”,教师在约定聘期内不能向上一级晋升职称则不予续聘。没有压力就没有动力,通过制度设计鼓励竞争、促进流动,保证最优秀的师资力量,本无可厚非。

然而,问题在于现行高校职称

评定标准中,起决定作用的还是学术论文和科研成果。对于那些由于承担了比较多的教学任务、没有时间和精力兼顾科研工作的教师来说,这样的职称评定并不公平,以此决定其去留更难以服众。

科研、教学和社会服务都是高等教育的功能,但长期以来国内一些高校“重科研轻教学”现象十分普遍。可以想见,拿职称评定“绑架”教师去留,必将进一步导致科研和教学之间的失衡,乃至误伤那些淡泊名利潜心教学的教师。

诚然,我们需要相关机制来优化教师队伍,提高积极性主动性,但评价指标不应是单一的,而应有多个维度。对于学术型教师,可以看其学术水平,科研成果;对于教学型教师,则应把评价权交给学生,让潜心培养学生的优秀教师也能得到认可。

媒体视点

公共话题辩论求真重于求胜

这几天,因“转基因食品该不该吃”产生骂战,方舟子和崔永元从微博转战至法庭,互指对方侮辱诽谤、侵害名誉。从斗嘴到说法,这场官司不管胜负如何,都有一定的标本意义,尤其是,比起一些人的“微博约架”,应该说是一种理性的回归。

只是,一场原本围绕科学命题的公共辩论,最终在互斥“流氓”“骗子”的骂声中收尾,还是令人心生感慨。当严肃的科学探讨,变成关乎名誉尊严的捍卫之战;当对转基因的关注,成为“挺方还是挺崔”站队表态;当摊开手掌的公共辩论,成为攥紧拳头的相互

攻击,这种戏剧性的结局,恐怕不是各方都愿意看到的。

近些年来,公共辩论“剑走偏锋”的现象并不鲜见。这不仅拉低了公共辩论的价值,许多时候也冲破了法律道德的底线。究其原因,往往是伸张正义的急迫、求胜心切的冲动,让预设立场左右了事实选择,让站队逻辑取代了是非判断,让意气之争消解了话题本身。想赢怕输是人之常情,但在公共辩论中,比输赢更重要的是,我们由此展现什么,从中学到了什么;通过辩论,我们是否拓展了视野,开阔了思路,激发了思考。(摘自《人民日报》,作者范正伟)

■本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

青岛东碧桂园·十里金滩“全城派喜帖”幸福洒向全城

千人海滩婚礼,1万份喜帖喜糖喜卷全城

2014年7月27日,碧桂园·十里金滩向青岛全城发起千人海滩婚礼的幸福邀约,10对外国新娘新郎以及100位身穿海魂衫的碧桂园水手们,骑着自行车将幸福的喜帖交给全城人民手中,相约七夕(8月2日)在十里金滩现场见证千人海滩幸福婚礼。

去年情书余热犹在 今年又收喜帖喜糖

7月27日,在碧桂园青岛展厅、五四广场、八大关、奥帆中心、家乐福、海信广场……10对外国新人以及100位碧桂园水手们向全城市民派发喜帖和喜糖的喜人场景,成为城市最热闹的一道风景线和最抢眼的焦点。

市民们一边给给给将要和新人们合影,一边热情地咨询参与方式,甚至很多对已婚夫妇,“金婚”“银婚”恋人们加入了十里金滩千人海滩婚礼。

如此轰动场面,不仅令人想起去年碧桂园·十里金滩为青岛市民送情书发喜帖告白的那场活动。碧桂园对青岛这一最美丽、最宜居、最幸福海滨城市表达了由衷的敬意之情。免费为青岛市民因此和十里金滩结下美好缘分,更有不少业主相识、相知、相守十里金滩。



不过一年时间,幸福来得真快!碧桂园·十里金滩已是一座城!好事越来越多,今年七夕情人节,碧桂园·十里金滩这个大连人要在现场为数百对新人举办一场声势浩大千人婚礼!有业主好不期待的话:快订喜帖,明年要办婚礼吗?

七夕相约十里金滩 千人海滩婚礼

七夕是中国最浪漫的传统节日。牛郎织女的爱情传说感动了无数的少男少女。十里金滩是山东半岛少有的优质海岸线,有“东方爱琴海”的美誉。

作为一座浪漫之城,碧桂园·十里金滩在七夕(8月2日)当天举办“相约七夕,爱在十里金滩”的千人海滩婚礼活动。无论你是新婚燕尔或是已到金婚银婚,都可来到十里金滩参与千人婚礼庆典,与挚爱在大海的见证下许下爱的誓言。接受邀请就有机会获得2888元的金滩酒店蜜月套房、988元的海滩狂欢节套票、千人婚礼纪念证书和对象。这是碧桂园·十里金滩送出的诚意惊喜。

碧桂园·十里金滩“相约七夕,爱在十里金滩”的千人海滩婚礼活动,让你在浪漫的地点、浪漫的时间给挚爱一个最浪漫的婚礼,留下一份最浪漫的记忆。



大黄鸭、变形金刚亮相 第二届海滩国际狂欢节

7月18日-8月31日,十里金滩第二届海滩国际狂欢节诚邀市民免费来玩!人见人爱的变形金刚展、摩天轮、大赏婚已整装待发,还有大黄鸭、迪士尼人偶、俏皮的小乌龟沙滩派对……

看不尽玩不腻的精彩活动才刚刚开始!另本周六还有万人狂欢啤酒节,千人沙滩婚礼大型精彩活动上演!

产品信息:项目在黄98-99#精美海景洋房,总价26-66万为主;精美双拼别墅128-174#、118-171万为主;1/9青岛的房价,1/10三亚海景房价即可拥有至高性价比的海滨社区

特别提示:

齐鲁晚报携手碧桂园十里金滩团购,高层住宅文5千,商铺、双拼住宅文1万,立享97折,最高可享30万优惠。周末两天,看海、逛沙滩、泡温泉、尝海鲜,看演出。

齐鲁晚报购房俱乐部 碧桂园十里金滩看房热线:

0531 58783799 58780799